

IZVJEŠTAJ O RADU HRVATSKOG INSTITUTA ZA LOKALNU SAMOUPRAVU U 2016. GODINI

Glavnina aktivnosti Hrvatskog instituta za lokalnu samoupravu u 2016. godini odnosi se na provedbu projekata vezanih uz jačanje kapaciteta i demokratizaciju lokalne samouprave i lokalne zajednice, te na razvijanje novih projekata i izgradnju partnerstva. HILS je u 2016. godini provodio 5 projekata. U 2016. godini na natječaje je prijavljeno 6 projektnih prijedloga. Aktivnosti provode zaposlene osobe, vanjski stručnjaci i volonteri.

PROJEKTI

DEAR STUDENT

Nositelj projekta:	Fundo Andaluz de municipios parla la Solidaridad International (FAMSI)
Partneri:	FPMCI – Fondo provinciale Milanese per la cooperazione internazionale, Felcos Umbrija – Fondo di enti locali per la cooperazione decantrata e lo sviluppo umano sostenibile, ACRA – Cooperazione Rurale in Africa e America Latina, Romanian Municipalities Association – AMR, Asociatia Serviciul APEL, Caritas Bucharest Association, Vartza Municipality, Dimitrovgrad Municipality, Paideia Foundation, Sao Bras de Alportel Municipality, In Loco Association, Vukovar-Srijem County, HILS
Vrijeme provedbe:	01.03.2013. – 29.02.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	984.804,30 EUR
Odobreni iznos za HILS:	97.007,75 EUR (79.600,57 EUR Europska komisija; 17.477,18 EUR Osječko-baranjska županija, Grad Osijek, HILS)
Program:	Non-State Actors and Local Authorities in Development (EuropeAid/131143/C/ACT/Multi)

2016. godine službeno je završen projekt DEAR Student čija je provedba počela 1.3.2013., a u kojem je HILS sudjelovao kao partner.

Provedene aktivnosti pridonijele su osnaživanju uloge lokalnih vlasti i nevladinih organizacija za provedbu edukacije o održivom razvoju na lokalnoj razini; osnaživanju suradnje između lokalnih dionika na promicanju aktivnog građanstva u svrhu borbe protiv siromaštva, nejednakosti te socijalne



i ekonomske isključenosti; kao i stvaranju konsenzusa među raznim dionicima u obrazovanju (roditelji, učitelji, obrazovne institucije i dr.) kako bi djeca u sklopu formalnog obrazovanja stekla osnovna znanja o vrijednosti održivog razvoja čovječanstva.

Tijekom provedbe projekta HILS je uspješno surađivao s Osječko-baranjskom županijom, Gradom Osijekom i Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva koji su financijski doprinijeli uspješnoj provedbi projekta. Ostvarena je suradnja i s 12 ostalih partnera (udruge, jedinice lokalne i regionalne samouprave, udruženja gradova i općina) iz 6 europskih zemalja (Bugarska, Hrvatska, Italija, Portugal, Rumunjska i Španjolska) u kojima se provodio projekt.

HILS je u 2016. godini s projektima kojima se promovira DEAR koncept aplicirao na natječaje Osječko-baranjske županije i Grada Osijeka te dobio financijsku potporu kojom se osigurala održivost projekta.



POLITEIA ĐAKOVO

Nositelj projekta:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu
Partneri:	Grad Đakovo, Centar za razvoj i prosperitet, Udruga za mlade Đakovo
Vrijeme provedbe:	15.06.2015. – 15.06.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	273.338,50 kn
Odobreni iznos za HILS:	128.261,50 kn
Program:	„Demokratizacija i ljudska prava“ – Ured za financijske mehanizme Europskog gospodarskog prostora i Norveškog financijskog mehanizma (posredstvom Nacionalne zaklade za razvoj civilnoga društva)

U lipnju 2016. godine službeno je završen projekt Politeia Đakovo.

Projekt je proizašao iz potrebe da se kod OCD-a podigne svijest o važnosti sudjelovanja, te da ih se educira o procedurama sudjelovanja i zagovaranja u skladu s demokratskim vrijednostima i postojećim





pravnim okvirom, te da se pruži potpora lokalnoj samoupravi u uspostavljanju sustavnog modela suradnje s OCD-ima.

Opći ciljevi projekta: Razviti zagovaranje i nadgledanje provedbe javnih politika/programa; Unaprijediti demokratske aktivnosti, uključujući i ljudska prava; Ojačati sposobnost OCD-a i potaknuti poticajno okruženje za organizirano civilno društvo.

Specifični cilj projekta: Razviti održivi model zagovaranja i sudjelovanja OCD-a i drugih relevantnih lokalnih dionika u donošenju i praćenju javnih politika na lokalnoj razini.

Glavne aktivnosti projekta: 1. Podizanje svijesti i edukacija OCD-a za aktivno sudjelovanje i zagovaranje (1.1. Motivacijski sastanci s udrugama; 1.2. Edukacija udruga); 2. Javne konzultacije; 3. WEB portal; 4. Javne kampanje.

Tijekom 2015. godine (nakon motivacijskih sastanaka i edukacije) **formirane su radne skupine** za 4 područja „Kultura i turizam“, „Briga o djeci i mladima“, „Lokalno gospodarstvo i poduzetništvo“, „Komunalno gospodarstvo i zaštita okoliša“. Radne skupine sastavljene su od predstavnika lokalne samouprave, OCD-a i drugih relevantnih dionika koji će sudjelovati na „Javnim konzultacijama“ tj. sastancima. Ova aktivnost proizašla je iz potrebe za podrškom lokalnoj samoupravi u uspostavljanju sustavnog modela suradnje s ODC-ima. Ovom aktivnošću se osigurava održivi model sustavne suradnje između lokalne vlasti i OCD-a na kreiranju i praćenju javnih politika na lokalnoj razini.

U 2016. godini održani su sastanci (javne konzultacije) sa sve 4 radne skupine – ukupno **6 javnih konzultacija**. Održane su **4 javne kampanje** kojima je dodatno podignuta svijest građana o određenom konkretnom problemu i temama vezanima uz ljudska i građanska prava.

Provedbom projekta uspostavljena je sustavna suradnja između lokalne samouprave i donika javnih politika u obliku javnih konzultacija u okviru radnih skupina koje se bave određenim tematskim područjem. Redovni sastanci i konstruktivna suradnja izravno utječu na demokratičnost donesenih odluka vezanih uz određenu javnu politiku i učinkovitost javnih politika.

Tijekom provedbe projekta HILS je uspostavio vrlo dobru suradnju s Gradom Đakovom, udrugama koje su kao partneri sudjelovale u provedbi projekta kao i s ostalim udrugama i ustanovama s područja grada Đakova.

PRAVNA INKLUZIJA I ODRŽIVA INTEGRACIJA ROMA U HRVATSKOJ

Nositelj projekta:	Informativno pravni centar Slavonski Brod (IPC)
Partneri:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu (HILS), Brodsko-posavska županija, Mreža romskih udruga Hrvatske
Vrijeme provedbe:	03.11.2015. – 02.05.2017.
Ukupna vrijednost projekta:	148.706,48 EUR
Odobreni iznos za HILS:	20.970,00 EUR
Program:	IPA 2012 „Jačanje kapaciteta organizacija civilnog društva za osiguravanje djelotvorne provedbe standarda EU u ostvarenju ljudskih prava“





Krajem 2015. godine započela je provedba projekta „Pravna inkluzija i održiva integracija Roma u Hrvatskoj“. HILS je jedan od projektnih partnera, a nositelj projekta je Informativno pravni centar iz Slavonskog Broda.

Svrha projekta je olakšati pristup besplatnoj pravnoj pomoći romskoj populaciji u 6 županija, ojačati romske organizacije civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina u Brodsko-posavskoj županiji te dizajnirati i promicati nove mehanizme za praćenje Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina i lokalnih akcijskih planova. Aktivnosti projekta su: uspostavljanje službe pravnog savjetovanja za romsku populaciju, organiziranje javnih tribina u romskim naseljima, izrada brošure koja će promovirati besplatnu pravnu pomoć o statusnim pitanjima, aktivno sudjelovanje u prekograničnoj suradnji s regionalnim partnerima osiguravajući besplatnu pravnu pomoć u jugoistočnoj Europi, izgradnja kapaciteta romskih organizacija civilnog društva i vijeća nacionalnih manjina, kreiranje lokalnog Akcijskog plana za Rome, analiza provedbe Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina, te održavanje okruglog stola sa svim dionicima po završetku provedbe projekta.

Korisnici projekta su Romi na području 6 hrvatskih županija, državni službenici i pružatelji javnih usluga odgovorni za provođenje upisa činjenice rođenja, prijave boravka i olakšan pristup državljanstvu, romske organizacije civilnog društva, članovi vijeća nacionalnih manjina te građani i javnost kao krajnji korisnici.

Projekt se provodi na području Republike Hrvatske, u šest županija: Brodsko-posavska, Osječko-baranjska, Vukovarsko-srijemska, Istarska, Primorsko-goranska i Zagrebačka.

Aktivnosti provedene u 2016. godini:

Održano je **6 radionica** za Vijeća nacionalnih manjina kojima su izgrađeni njihovi kapaciteti za suradnju s lokalnom samoupravom i monitoring i evaluaciju Ustavnog zakona o pravima nacionalnih manjina.

Radionice je održao predsjednik HILS-a prof.dr.sc. Zvonimir Lauc.

Započela je provedba aktivnosti „Kreiranje lokalnog Akcijskog plana za Rome“ u sklopu koje su održana **3 sastanka**. Akcijski plan za Rome će sadržavati analizu položaja i socijalno mapiranje romske zajednice.

Na provedbi ove aktivnosti angažiran je tajnik HILS-a doc.dr.sc. Predrag Zima.

Održana su **3 partnerska sastanka** na kojima je sudjelovala zaposlenica HILS-a Ina Lang.

POTICANJE PRIMJENE DEAR KONCEPTA U OSJEČKO-BARANJSKOJ ŽUPANIJI

Nositelj projekta:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu (HILS)
Vrijeme provedbe:	01.07.2016. – 31.12.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	10.800,00 kuna
Odobreni iznos za HILS:	10.000,00 kuna
Program:	Javni poziv za financiranje programa i projekata udruga od interesa za opće dobro u Osječko-baranjskoj županiji iz



Osnovni cilj projekta jest podizanje svijesti o procesima održivog razvoja i postizanje aktivnog sudjelovanja građana kroz poticanje provedbe DEAR koncepta (eng. D – razvoj, E – obrazovanje, AR – podizanje svijesti) među predstavnicima jedinica lokalne samouprave u Osječko-baranjskoj županiji.

Specifični cilj projekta je podići svijest predstavnika JLS na području OBŽ o pitanjima održivog razvoja.

Za potrebe projekta na web stranici HILS-a **kreirana je poddomena** na koju je postavljeno 12 objava vezanih uz DEAR, na taj način projekt je promoviran, a informacije o DEAR konceptu dostupne su široj javnosti.

Otisnuto je 45 komada priručnika „Razvoj i društvo – priručnik za primjenu DEAR koncepta“ koji je, zajedno s dopisima distribuiran jedinicama lokalne samouprave s područja OBŽ.

POTICANJE PRIMJENE DEAR KONCEPTA U GRADU OSIJEKU

Nositelj projekta:	Hrvatski institut za lokalnu samoupravu (HILS)
Vrijeme provedbe:	01.07.2016. – 31.12.2016.
Ukupna vrijednost projekta:	4.000,00 kuna
Odobreni iznos za HILS:	4.000,00 kuna
Program:	Javni natječaj za financiranje projekata i programa udruga iz Proračuna Grada Osijeka u 2016.

Dopisi o DEAR konceptu i elektronska verzija Priručnika za primjenu DEAR koncepta putem e-pošte distribuirani su osnovnim i srednjim školama s područja grada Osijeka.

Provedbom projekta povećana je osviještenost nastavnika osnovnih i srednjih škola s područja grada Osijeka o održivom razvoju te je promoviran održivi razvoj u cijeloj zajednici. Projekt je pridonijelo povećanju razine informiranosti građana o DEAR konceptu i održivom razvoju.

FUNDRAISING

U 2016. godini HILS je za financiranje prijavio 6 projekata (4 kao nositelj, 2 kao partner).



NAZIV PROJEKTA	DONATOR/PROGRAM	PARTNER/ PRIJAVITELJ	POSLANO/ DATUM	STATUS
Support and Integration of Migrant sin Local Administration (SMILA)	EU Justice programme (part delegated to DG HOME) Asylum, Migration and Integration Fund – International Security Fund	HILS partner, Foundation in Support of Local Democracy (FSLD) prijavitelj	29.2.2016.	U fazi evaluacije
Poticanje primjene DEAR koncepta u gradu Osijeku	Grad Osijek Javni natječaj za financiranje projekata i programa udruga iz Proračuna Grada Osijeka u 2016.	HILS prijavitelj	29.2.2016.	Odobreno
Poticanje primjene DEAR koncepta u Osiječko-baranjskoj županiji	Osječko-baranjska županija Javni poziv za financiranje programa i projekata udruga od interesa za opće dobro u Osječko-baranjskoj županiji iz sredstava Proračuna Osječko-baranjske županije za 2016. godinu	HILS prijavitelj	29.2.2016.	Odobreno
Change2Change. Young people and Cities actions for fighting climate change and promoting sustainable development	EU Raising public awareness of development issues and promoting development education in the European Union – Development Cooperation Instrument – LOT 4 – Global learning education and campaigning and advocacy projects led by a local Authority or association of Las from EU member states	HILS partner, FELCOS Umbrija prijavitelj	21.06.2016.	U fazi evaluacije
DPM – lokalno i globalno	Ministarstvo socijalne politike i mladih Poziv za prijavu projekata usmjerenih mladima za financijsku potporu iz raspoloživih sredstava dijela prihoda od igara na sreću Državnog proračuna za 2016. godinu	HILS prijavitelj	24.6.2016.	Nije odobreno
OMG – Osnaživanje mladih za aktivno građanstvo kroz samozastupanje	Ministarstvo znanosti, obrazovanja i sporta Natječaj za dodjelu bespovratnih sredstava projektima udruga u području izvaninstitucionalnog odgoja i obrazovanja djece i mladih u školskoj godini 2016./2017.	HILS prijavitelj	4.7.2016.	Nije odobreno

VOLONTERSTVO

U 2016. godini u radu HILS-a sudjelovala je 1 volonterka koja je ostvarila ukupno 30 sati volontiranja.

Volonterka je, prema svojim znanjima i interesima, te prema potrebama HILS-a pomagala u uredskim poslovima i provedbi projektnih aktivnosti.

INSTITUCIONALNA PODRŠKA STABILIZACIJI I/ILI RAZVOJU UDRUGA

HILS je s Nacionalnom zakladom za razvoj civilnoga društva potpisao Ugovor o financiranju institucionalne podrške i 1.1.2014. započeo s korištenjem odobrenih sredstava.

Institucionalna potpora omogućila je da se HILS, pored provedbe projekata bavi vlastitim razvojem, uključujući razvoj upravljačkih znanja i vještina kroz edukacije vezane uz financijsko upravljanje, upravljanje volonterima i poslovanje udruge. Institucionalna potpora omogućila je i više vremena za aktivnosti izravnog povezivanja s HILS-ovom primarnom ciljnom skupinom – jedinicama lokalne samouprave, odnosno utvrđivanje problema i raspravljanje o rješenjima vezanim uz aktualni položaj, mogućnosti i ograničenja lokalnih vlasti u kreiranju i provedbi javnih politika.

U 2016. godini Nacionalnoj zakladi za razvoj civilnoga društva smanjena su sredstva za financijske podrške što je dovelo do smanjenja iznosa kojim je u 2016. Zaklada financirala HILS kroz institucionalnu podršku. Smanjenje sredstava dovelo je do toga da je HILS od 1.11.2016. morao smanjiti broj djelatnika s 3 na 2.

Institucionalna potpora odobrena je do 31.12.2016. godine.

EDUKACIJE/RADIONICE/KONFERENCIJE

Datum	Edukacija/radionica/konferencija	Mjesto održavanja	Sudjelovao/la	Organizator
18.4.2016.	Javna rasprava o prioritetima nacionalne strategije stvaranja poticajnog okruženja za razvoj civilnoga društva 2017. – 2021. godine	Dvorana Gradska četvrt Gornji grad	Ina Lang	Ured za udruge Vlade RH
25.4.2016. – 26.4.2016.; 9.5.2016. – 10.5.2016.	Edukacijski ciklus „Menadžment volontera“	Volonterski centar Osijek	Ina Lang	Volonterski centar Osijek



7.6.2016.	Tech4Good 2016 (mogućnosti upotrebe licenciranih programa doniranih od Microsofta)	Volonterski centar Osijek	Ina Lang	Microsoft Hrvatska, TechSup Balkans program, Fondacija Mozaik
14.7.2016.	Informativna radionica za potencijalne prijavitelje na Poziv za dodjelu bespovratnih sredstava „Poticanje društvenog poduzetništva“	Građevinski fakultet Osijek	Ina Lang	Ministarstvo rada i mirovinskog sustava

Institucionalna potpora omogućila je da upravljačke kapacitete unaprijedimo pretplatom na stručni časopis Udruga.hr (stručni savjeti o poslovanju NPO-a; savjeti o radnim odnosima, volontiranju, upravljanju).

PROMOCIJA

U svibnju 2016. godine HILS je sudjelovao na **Danima otvorenih vrata udruga 2016.**

HILS-ova web stranica je u 2016. godini posjećena 3.401 puta, a HILS-ove aktivnosti popraćene su putem 20 medijskih objava na različitim portalima.

FINANCIJE U 2016. GODINI

U 2016. godini ukupni prihodi bili su 449.780,00 kn. Izvori prihoda bili su sljedeći: prihod od pružanja usluga 2.700,00 kn, prihodi od članarina 9.000,00 kn, prihod od financijske imovine 244,00 kn, prihodi od donacija 391.377,00 kn, ostali prihodi 46.459,00 kn.

Rashodi su bili 468.516,00 kn. Struktura je bila sljedeća: rashodi za radnike 244.380,00 kn, materijalni rashodi 218.175,00 kn, financijski rashodi 5.961,00 kn.

Manjak prihoda od 18.736,00 kn pokrit će se iz prenesenog viška prihoda. Višak prihoda raspoloživ u sljedećem razdoblju iznosi 60.473,00 kn.

Na dan 31.12.2016. HILS je imao 2 zaposlene osobe.

